

# Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 137

Marti, 19 iunie 1990

4 pagini - 1 leu

## Scrisoare deschisă adresată domnilor actuali directori sau președinți de unități economice sau viitorilor proprietari ai acestora

Economia de piață este o realitate obiectivă care nu poate fi ignorată și a cărei eficiență a fost dovedită în toate țările în care a fost aplicată. Desigur, în cazul nostru, datele problemei sînt diferite de cele ale situațiilor clasice, deoarece trecerea de la o economie super-centralizată la o economie de piață este o premieră mondială; perioada de trecere poate fi mai scurtă sau mai îndelungată, însă un lucru este cert: fiecare zi întârziere înseamnă un tribut cu multe zerouri în coadă, menținerea nivelului de trai la cote scăzute, precum și statul de CENUȘĂREASA pentru produse/serviciile românești pe piețele serioase. Este momentul să ÎNCETAM A NE MAI AMĂGI CU NIVELUL TEHNIC MONDIAL dovedit de faptul că produsele MERG la export (jumătate din prețul concurenței). În această situație se află produsele (neschimbate) care zeci de ani au stat în TOPUL mîndriei noastre de producători. Va mai fi capabil venitul național să susțină exportul de dragul exportului? Mai putem noi accepta exportul de BUNĂSTARE A PROPRIULUI POPOR? V-ați gândit, domnilor directori, CONDUCĂTORI de unități, ce trebuie făcut? De unde trebuie început? Ați întreprins ceva? V-ați gândit la viitor? Sau așteptați „inițiativa liberă” a forului tutelar?

În timp ce noi șovăim, alții trecut deja la a TREIA

GENERĂȚIE a economiei de piață. Comunitatea economică europeană constituie, începînd cu 1.10.1993, PIAȚA UNICĂ EUROPEANĂ, desigur Vest-europeană, (cu norme unice de calitate) care va însemna pentru cele 12 țări membre și cei 325 milioane locuitori, deci consumatori, libera circulație a produselor, serviciilor, persoanelor și capitalurilor, dar și o economie anuală de cca. 200 000 000 000 dolari; bani cîștigați nu consumînd resurse materiale, combustibil și energie, ci pur și simplu, împlecindu-și risipa.

Molecula din care se constituie această „minune” a lumii — SĂ SCOTI BANI DIN PIATRĂ SEACA — este întreprinderea autonomă. Într-o economie de piață eficiența nu depinde de planuri, repartiții, cote, relații, ministere tutelare comerț și începe să se încheie odată cu întreprinderea, respectiv cu strategia de dezvoltare și structura de fabricație, piețele de desfacere, toate acestea rodul unei abordări științifice-marketingul. Robinetul risipei ori îl închide întreprinderea, care acum nu mai are în spate SACUL FĂRĂ FUND al statului, ori dacă nu, întreprinderea PRE LIMBA EI pier. Trebuie învățat un limbaj nou, nu la

Veronel Antonescu  
Director General al Oficiului  
de Stat pentru Calitate

(Cont. la pag. 8 II-a)

## Copilul dumneavoastră!

Copilul dumneavoastră! Cuvintele au fost rostite de un mare om de afaceri, ca răspuns la întrebarea: care ar fi cea mai rentabilă investiție. S-ar putea ca replica să-i fi șocat pe interlocutori, dar orice muritor își dă seama că ea înseamnă aducere la realitate, că este concluzia celui care, răsfiat de destinul provocat prin muncă și risc, a trăit experiența unică: s-a descoperit în copilul său, așa cum a fost, cum ar fi vrut să fie, cum n-ar fi vrut...

Și nu numai atât, mult mai mult.

Da, copilul, acel ceva unic. Nimic nou în afirmația mea. Am amintit doar de ceva, de care, mă tem, că în vârtejul de care ne lăsam cuprinși, am început să uităm. Nu la investiția materială mă gîndeam. Știm cu toții că ea, de cele mai multe ori, nu depinde de noi, v-am ajuns să fim mulțumiți, dacă renunțăm la felia noastră de carne pentru a avea ei, nu mai mult, atât cît le trebuie, pentru a se dezvolta. Mă gîndesc la timpul investit, în aceste vremuri, cînd măsura lui în bani ne ametește. Mă gîndeam la cantitatea de suflet și înțelepciune pe care, nouă ne-o dădeau nemuritorii noștri bunici.

Da, dar copilul este și al nostru, al dascălilor. Replica pentru noi poate fi considerată motivație opțională. Ce investim noi, oamenii de la catedră? „Prinosul de bunătate”, pe care ar trebui să-l avem. Cantitatea de informație este prevăzută de programa școlară. Ceea ce-l distinge pe adevărații „apostoli” e calitatea lor morală, dăruirea fără de care oricînd i-am putea înlocui cu o mașină. Banalizînd, aș compara ambalajul gumei noastre de mestecat cu

acele „Turbo”, atît de dorite de micuții noștri.

Să-i învățăm să accepte adevărul și numai adevărul, chiar dacă el doare, uneori.

Adevărul pe care aș dori să-l subliniez este altul, însă. Nivelul de cultură al unui popor se măsoară în atenția pe care o acordă el tinerei generații.

Ce se întîmplă la noi? Majoritatea școlilor de cartier sînt construcții noi, dar inestetice, insalubre. Șobolani atrași de containerele negolite cu săptămîni, circulă nestingheriți, îi sperie doar problemele de matematică date celor dintr-o V-a. Instalațiile sanitare, reparate din cînd în cînd, curg permanent. Ușile, dacă vară se închid, iarnă nu se supun decît cozilor de mătură. Auto-gospodărirea la clasele a V-a și a 6-a, nu înseamnă curățenie!

Și spațiul acesta insalubru este și insuficient. O sală de sport, terapia mișcării, ideea, dacă nu utopia. Mobilierul nou, în care s-au investit sume importante, după o lună de iarnă, în clase și afară, se desface în felii, care, desigur, pot fi considerate refolosibile!

Acestea sînt, în mare, condițiile în care trăiesc, o pătrime din ziua lor, o mare parte din copiii noștri!!!

Un singur meșter Manole nu ne ajunge nouă, celor din învățămînt!!! Și n-avem timp de așteptat.

Acum la sfîrșit de an școlar, cînd copiii vor intra în cea mai așteptată vacanță, avem nevoie de sprijinul concetățenilor municipalității, al tuturor acelor dispusi să facă CEA MAI RENTABILĂ INVESTIȚIE!

Prof. E. DIDILESCU

## Și libertatea presupune decență

Este interesant de știut că ideea unei minorități de dăruți, singurii pregătiți să conducă națiunea, majoritatea incultă nu are originalitatea pe care doresc să o atribuie reprezentanții unor grupuri de „dialog social” sau alții, din fericire pușini la număr, răspunzători morali ai dezordinii din Piața Universității, ale actelor de o extremă violență ce au avut loc în Capitală. Iată cum prin încercarea de a impune o idee, un mod de a gîndi în forță se ajunge la cel mai feroce extremism, de fapt la încercarea de a întrona totalitarismul. Într-un mod e drept mai subtil, decît unii politicieni înrăiți în rele au căutat să impună un ideal străin și neacceptat de majoritatea poporului. „Votăți-mă pe mine și vă dă bunicul ciocolată” este în ultimă instanță ideea careia au căutat să-i dea consistență teoretică. Ei se erijează în singurii deținători ai adevărului iar noi, marea majoritate, niște

### Comentariul ediției:

inculți în ale democrației și politiciii. De fapt nici n-au încercat să dialogheze cu grupurile socio-profesionale. Și-au găsit o mină de adepți în piața Universității din București care au învățat papagalicește câteva lozinci și au încercat să răstoarne ordinea de stat din România. Acestea citeva sute ori mii de „inițiați” au găsit imitatori și în cîteva județe din țară, inclusiv în județul nostru, făcîndu-se părtași morali la violența care a zguduit Capitala. Adepții Proclamației de la Timișoara și a ideilor proferate de „dăruții” din piața Universității în ale esoteriei politico-filosofice deținute de grupurile amintite și-au dovedit în fața națiunii fața adevărată, prin dialogul ciomagului, a bilelor de metal și a altor argumente de înaltă ținută intelectuală. A împărți societatea noastră între „proști și deștepți”, a vorbi de un conflict între muncitori și intelectuali este o problemă falsă. Națiunea noastră (grupurile socio-profesionale ce o compun) este matură și respinge extremismele de orice natură, fiind dornică de liniște, ordine și disciplină. Este în același timp sensibilă la sentimentele cele mai sfînte și respinge orice idei iredentiste, orice încercări de dezbinare, de falsă autonomie, de copiere a unor modele politico-administrative, inclusiv dacă sînt de tip elvețian. Acesta este fondul problemei și trebuie să o spunem deschis în numele adevărului. Prin manevrele cu neocomunismul, cu nomenclatura și altele de acest gen s-au urmărit scopuri de altă natură pe care le-am numit. Este libertatea fiecăruia de a susține și exprima anumite idei. Dar cînd joci la loteria intoleranței existenței națiunii, unitatea statului, poartă o altă denumire, pe care din decență nu o amintesc.

Spuneam la început că ideea unei minorități de dăruți, singurii pregătiți să conducă națiunea, asertiunea că nu majoritatea are dreptate ci o minoritate de aleși a fost preluată de cei ce se erijează reprezentanții intelectualității din gîndirea lui Platon, care susținea ideea conducerii statului de o minoritate formată din clasa filosofilor, singurii capabili să facă legi, să supravegheze să fie respectate, să-și impună voința și gîndirea majorității poporului. Pornind de pe poziții de extremă dreapta ajunge la mult discutatul

D. Z. CERNA

(Cont. la pag. 8 IV-a)

## Surpriza...

Noapte cu ploaie. La mai puțin de un kilometru de oariera de la Aradu Nou, pe șoseaua spre Timișoara, o Dacie accidentează mortal un cetățean. Un echipaj de la „circulație”, format din căpitanul Nicolae Gudiu și plutonierul Aurel Suciu, se deplasează imediat la locul accidentului. Prima constatare: omul nu mai are nici o licență de viață în el. A doua: venea de la „recoltat”. Bicicleta pe lângă care mergea, este supraîncărcată cu ceapă verde și varză luate de pe ogoarele Stațiunii de cercetări legumicole Aradu Nou. Dar cine e omul? Polițiștii îl socotesc buzunarele și găsesc un portofel și un buletin de identitate pe numele Pascu Hurezan. Fața traumatizată a victimei aduce cu poza din buletin. Dar cine-i acest Hurezan? O legitimație de serviciu lămurește definitiv lucrurile: este... directorul Muzeului județean!

Polițiștii se privesc și îi pri-

privesc stupefiați. După îmbrăcăminte, în nici un caz... Să verificăm. În toată noaptea sună telefonul.

— Alo! Familia Hurezan?  
— Da!  
— Doamnă, soțul dumneavoastră...

— Un moment că s-a trezit. Lucrurile s-au lămurit repede. Cu o noapte în urmă autoturismul familiei Hurezan fusese „curățat” de tot ce se putea lua din el, inclusiv portofelul cu acte. (Aviz celor care-și păstrează actele și obiectele de valoare în mașină. A fost un caz fericit pentru domnul Hurezan, deoarece, în mod obișnuit, în caz de furt, actele sînt distruse). Dar cine-i decedatul? Fler de polițist: După cantitatea de ceapă și varză de pe bicicletă, asta numai la piață putea fi dusă. Dar în care? O adresă fără nume, scrisă pe un bilețel, îl îndrumă pe polițist în Micăleoa. La adresă, oameni care nu-l cunosc. (Probabil, o adresă a unei viitoare lovituri). În piață însă e cunoscut ca vânzător de ceapă și varză (ca să veni de unde-și procură unii marfa



Poliția rutieră în acțiune: așa cum ne-o dorim, așa cum o impune starea destul de precară a circulației noastre rutiere.

Foto: AL. MARIANUȚ

cu care vin la piață), că e din Simpetru German și se numește Iuhasz. Investigațiile ulterioare au stabilit că, într-adevăr, se numește Iuhasz Ștefan Iosif, că este din Simpetru German, de unde a dispărut de vreo 3-4 luni în urma unor

furturi, și că e căutat de poliția locală, avînd la activ și cîteva recidive. În tot cazul, cam crudă pedeapsă, chiar dacă a venit după proverbul: „Dumnezeu nu bate cu bitai”.

J. PETRUȚI



### Dacă vă interesează...

Doriți să vă asigurați, pe lângă veniturile curente, cistiguri suplimentare, sigure? Redacția ziarului „Adevărul” vă oferă o asemenea ocazie. Cum? Deoarece sînt multe reclamații în continuare cu privire la difuzarea ziarului nostru, inclusiv prin abona-

mente, ne vedem nevoiți să preluăm noi această activitate în municipiul Arad. În această idee, pentru a satisface prompt solicitările cititorilor noștri, angajăm, în condiții avantajoase, remizieri serioși pentru contractarea și

difuzarea abonamentelor la ziarul local „Adevărul” în municipiul Arad.

Dacă, dacă vă interesează „rotunjirea veniturilor dv., adresați-vă cu încredere administrației ziarului „Adevărul” din Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81, camera 12, telefon 19404.

#### REDACTIA

### televiziune

Marti, 19 iunie  
TVR

10,00 Actualități, 10,10 Pre-universitaria, 11,15 Roman foileton „Tați și fii” (7), 12,20 Studioul democrației și drepturilor omului, 12,40 Italia '90: Argentina — România (reluare), 14,15 Actualități, 15,00 Muzică populară, 15,20 Sindicatele în dialog, 15,45 Studioul tinărului muzician: Cristian René Popescu, 16,15 Telescoala, 16,40 Bun găsit, tinerețe, 17,40 Mica publicitate pe micul ecran, 17,45 Italia '90: RFG — Columbia, 19,50 Desene animate, 20,00 Actualități, 20,30 Teatru tv „Stilpii societății” de H.

Ibsen (II), 21,30 Reflector, 21,45 Italia '90: Italia — Cehoslovacia, 23,50 Actualități, 0,05 Nocturnă, 0,20 Cocosul de Horezu, 0,30 Italia '90: Austria — SUA.

#### Budapesta I

9,30 Automania serial englez, 9,55 Documentar despre Republica Sud Africană, 11,25 Jurnal din Parlament, 17,15 Știri, 17,25 Cronică panonică, 17,35 Emisiunea în limba germană, 18,20 Concurs, 19,45 Poveste, 20,00 Jurnal din Parlament, 20,20 Știri, 20,50 Serial italian, 21,50 Italia '90: Italia — Cehoslovacia, 20,55 Studio '90, 0,55 Știri.

#### Budapesta II

16,45 Știri, 17,00 Tv 2, 17,30 Concurs, 17,50 Italia '90: RFG — Columbia, 20,00 Pentru copii, 20,25 „Cavalerul furtunii”

(serial francez, V), 21,00 Telesport, 22,00 Știri, 22,30 La închiderea ediției, 23,15 Inițiere de gradul zero, magazin SF, 23,50 film canadian.

#### Belgrad I

15,50 Știri, 16,00 În reluare din programul nocturn, 17,30 Actualități maghiare, 18,00 Jurnal tv, 18,20 Pentru educatori, 18,50 Pentru copii, 19,20 Cifre și litere — concurs, 20,15 Desene animate, 20,30 Jurnal tv, 21,05 Serial, 22,10 Magazin în direct, 23,40 Jurnal tv, 24,00 Sportul zilei, 0,05 Program nocturn, 2,05 Știri.

#### Belgrad II

17,45 Știri, 17,50 Jurnal tv, 18,00 Pentru copii, 20,30 Jurnal tv, 21,00 Divertisment, 22,00 Știri, 22,05 Momente a-lése, 22,10 Film, 23,50 Program cultural nocturn.



### VINZARI — CUMPARARI

- Vind apartament, 3 camere, Bloc X 28, etajul V, ap. 23, telefon 45713. (90030)
- Vind apartament confort I, 2 camere Calea Aurel Vlaicu, Alea Hipocrat, bloc B 1-2 scara B, ap. 32, telefon 45713. (90031)
- Vind casă, comuna Vinga nr. 792. Informații, Arad, telefon 35062. (90096)
- Vind urgent dormitor de nuc, hol, dulap cu 3 uși cu melamină, cuier și televizor Diamant 253, telefon 14416. (90187)
- Vind casă mare str. Remus, telefon 13548. (90139)
- Vind Dacia 1310 nouă 160 km, str. Calea Vinătorii nr. 68. (90140)
- Vind căruța mare cu cauciucuri, Macea nr. 219. (90151)
- Vind apartament 3 camere plus garaj, str. Stupilor nr. 1, bloc A 42, ap. 6, telefon 41084. (90079)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

- Schimb apartament, proprietate de stat, 2 camere confort I, cu gaze, etajul I, str. O. Terezia, Bloc 15, cu apartament 3 camere, exclus Alfa, telefon 21328, între orele 16,30-18,30. (89925)
- Schimb apartament 2 camere, confort I, proprietate de stat, din Reșița, pentru similar Arad, informații, telefon 31260/964. (89933)
- Schimb apartament, proprietate de stat, 2 camere, cu apartament, 3-4 camere, sau casă în comuna Vladimirescu, telefon 41011. (89950)
- Schimb apartament de stat 2 camere, zona Podgoria bloc turn, etajul VI, cu apartament 3-4 camere (central) telefon 21598. (89953)
- Schimb apartament de stat, 3 camere, zona Vlaicu, cu apartament 2 camere, zona Podgoria sau Micălața, telefon 40269. (89953)

### DIVERSE

Firmă particulară de transport internațional „Cob-har” execută transporturi de persoane, bagaje și marfă (mobilă) în țară și în străinătate, telefon 17514, sau 63489. (89601)

Promoția anului 1980 a Liceului industrial 9 anunță împlinirea de 10 ani pe data de 6 Iulie 1990 în incinta fostului liceu industrial 9. Informații la telefon 73036 (Tica) și 18504 (Grocic). (90148)

Asociație particulară de turism organizează excursii în Iugoslavia. Informații, telefon 16033, orele 16-20. (90091)

### DECESE

Anunțăm cu durere trecerea în veșnicie a celui care a fost soț, tată, frate, bunici, HENI PETRU în vîrstă de 85 ani. Înmormintarea azi, ora 16 din str. Salontei 27 la cimitirul Grădiște. Familie îndoliate Heni, Cindea, Hențiu, Sechel, Rediș. (90092)

Cu adîncă durere anunțăm încheierea din viață a celui care a fost TANKA GHIZELA, la vîrstă de 84 ani. Înmormintarea la cimitirul „Pomenirea” astăzi la ora 17. Familia îndoliată. (90147)

Cu inimile zdrobite anunțăm moartea fulgerătoare a scumpei noastre mamă, soacră, mătușe, bunică, străbunică, MESZAR EMMA. Înhumarea 19 iunie, ora 16,30 la cimitirul „Pomenirea”. Familie Korb și Siat. (90161)

Cu durere anunțăm încheierea din viață a scumpei noastre Dreve Minerva (Mimi) de 72 ani, după o scurtă suferință. Înhumarea la 19 iunie la cimitirul „Eternitatea”, ora 17. Profund îndurerăți soțul, fiul, nora și nepoții, vor păstra o amintire veșnică. (90161)

Cu durere în suflet anunțăm stingerea din viață a mătușei noastre Lupașcu Maria la 5 zile de la moartea fiului ei Pavel. Înmormintarea în 20 iunie, ora 13 la cimitirul „Pomenirea”. Familia îndoliată. (90159)

### CONDOLEANTE, ANUNȚURI DE FAMILIE

Cu lacrimi și durere în suflet amintim rudelor, prietenilor, cunoștințelor că în 20 iunie se împlinesc 6 săptămîni de cînd a plecat dintre noi scumpul nostru soț, tată, bunici și socru Nistor Dumitru, fost gestionar, pensionar de la OCL „Alimentara”. Parastasul are loc în 20 iunie, ora 17, la Catedrala ortodoxă. Soția în veci nemîngiată și familia îndoliată. (90154)

Azi se împlinesc 6 luni de cînd moartea l-a răpit fulgerător dintre noi pe cel mai bun soț, tată, bunici Vicțian Pavel. Vom păstra imaginea chipului tău drag. Vesnic în inimile noastre. Dumnezeu să-l odihnească. Soția Sida cu copii și nepoții. (89/89)

Mulțumim vecinilor și prietenilor care au fost alături de noi în clipele necăjite pricinuite de pierderea tragică a scumpului nostru tată și bunici Katona Bela și l-au condus pe ultimul lui drum. Familie îndoliate, Katona și Santa. (90141)

Mulțumesc tuturor rudelor, vecinilor, cunoștințelor și colegilor de muncă care prin prezență și flori au fost alături de mine în marea durere pricinuită prin decesul iubitului meu soț OIARIU Gheorghe. Soția îndoliată. (90104)

Un ultim omagiu pentru cel ce a fost OIARIU Gheorghe, din partea Spitalului Municipal Arad. (90105)

Sîntem alături de colega noastră BETEGH ROZALIA, în greaua încercare pricinuită de decesul mamei. Colegii de la Serviciul Desfacere a Întreprinderii de Tricotaje Arad. (90107)

† Azi, 17 iunie cînd se împlinesc 2 ani retrăim aceleași clipe dureroase ca atunci cînd moartea nemiloasă a luat de la noi pe cel care a fost iubitul nostru IULIANU STANCA la numai 20 de ani. Dragă DĂNUȚ din clipe și dor de viață nu ne-a rămas de cît un trist mormînt acoperit cu lacrimile noastre ce nu vor seca niciodată. Recunoștință celor care cîntesc memoria fiului nostru. Dumnezeu să-l ierte. (90084)

Mulțumim din inimă ajutorul colegilor de la Bijuteria Venus, familia îndoliată Kovacs și Boros. (90110)

Locatarii din str. Alea Romanța nr. 4, bloc S, scara D, profund îndurerăți de moartea fulgerătoare a micii Cristei la numai șase anișori sînt alături de familia Berar greu încercată în aceste clipe și transmit sincere condoleanțe. Fie ca puterea dumnezeiască să-l așeze în ceata îngerească. (90154)

Ploș omagiu celui care a fost IULIANU, frate, tată, unchi ISTRATE COSTACHE de la a cărui despărțire se împlinesc doi ani. Dumnezeu să te odihnească. Familie Isirafe, Titrigă, Pagura. (90097)

### ÎNTEPRINDEREA PRODUCȚIE PRESTARI ARAD

Calea Bodrogului nr. 3

Organizează concurs în data de 28 iunie 1990, ora 10, la sediul întreprinderii pentru ocuparea postului de:

— tehnician în industria lemnului.

Cererile pentru concurs se vor depune al biroul personal pînă la data de 26 iunie 1990. Încadrarea se va face conform Legii nr. 12/1971 și a Legii nr. 27/1974.

De asemenea, încadrează urgent:

— 1 paznic; 1 sculer matriter, categ. 2-6; 1 mecanic pentru mașini de cusut, categ. 2-4. (994)

### ÎNTEPRINDEREA „ARĂDEANCA”

Str. Pădurii nr. 2-4

organizează concurs în data de 19 iunie 1990, ora 11, pentru ocuparea următoarelor posturi:

- 1 hidraulician;
- 1 inginer mecanic T.C.M.
- De asemenea, încadrează de urgență:
- operatori mase plastice sau muncitori necalificați pentru cuptoarele de golfiere;
- muncitori necalificați, pentru formația transport.

Informații suplimentare la telefon 13460, interior 27. (990)

### LICEUL INDUSTRIAL NR. 6 ARAD

Calea Victoriei nr. 1-3, telefon 22973

Anunță că din anul școlar 1990/1991 se transformă în LICEU REAL-UMANIST și propune absolvenților clasei a VIII-a următoarele clase a IX-a: MATEMATICĂ-FIZICĂ — 56 locuri; INFORMATICĂ — 28 locuri; LIMBI MODERNE (engleza și franceza) — 60 locuri;

Liceul dispune de cabinete și laboratoare, bibliotecă, terenuri de sport, cîmin și cantină. Înscrierile se fac la sediul liceului în perioada 18-30 iunie a.c. Informații suplimentare la secretariatul liceului. (999)

Antrepriza de Construcții Montaj a RCF Timișoara cu sediul în Timișoara, Str. 13 Decembrie nr. 12, telefon 12635, încadrează prin concurs un contabil șef pentru secția de atelaje, cu cel puțin 5 ani vechime în specialitate la unități de mecanizare și utilaje pentru transport. (cu studii superioare).

Concursul va avea loc în ziua de 25 iunie 1990, iar condițiile de prezentare la concurs sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea 57/1974. (963)

### ȘCOALA PROFESIONALĂ U.C.E.C.O.M. ARAD

Str. Emil Girleanu nr. 1

Încadrează:

- portar;
  - instalator sanitar;
  - muncitoare necalificate pentru cantină;
  - zidari-zugrav.
- Încadrează, de asemenea, prin concurs — contabil principal.

Relații suplimentare la telefon 15185.

Încadrarea se face conform legilor în vigoare. (952)

### ÎNTEPRINDEREA EXPORT VIN ARAD

Str. Călugăreni nr. 1/A

Încadrează prin concurs următoarele categorii de personal:

- secretară-dactilografată;
  - gestionar crama Șiria — domiciliul în zonă;
  - 2 electricieni (cat. 3-5) pentru secția Șofronea;
  - lochist gaze naturale — pentru secția Șofronea.
- Informații telefon 30446. (941)

### C.A.P. COVASINT

Angajează de urgență prin concurs un contabil șef, de preferință bărbat.

Condiții: studii superioare sau studii medii cu vechime în munca de contabilitate de 5 ani. (1016)

### I.J.G.C.L. ARAD ANUNȚĂ:

În vederea privatizării serviciilor și a bunicii deserviri a populației, în incinta băii „Sănătatea”, în data de joi, 21 iunie 1990, ora 10, se pune la dispoziția celor interesați, prin licitație, spațiul și sculele de la frizerie. (1010)

„Coppa del Mondo - Italia '90”

După două „runde“

„Coppa del Mondo” a ajuns înaintea ultimelor meciuri din grupe. Citeva considerații despre acest moment,

despre ce a fost și, eventual, ce va fi, vă oferă redactorii noștri, de la rubrica de sport. Decl. să le dăm cuvântul.

Puține meciuri spectaculoase!

Duminică, seara, odată cu disputarea meciurilor Belgia - Uruguay și Spania - Coreea de Sud s-a încheiat și cel de-al doilea „rund” al înțrecerilor din grupe. Care sînt impresiile lăsate pînă în acest moment de competiție?

La ce ne putem aștepta în continuare? În grupa A, Italia și Cehoslovacia au cîte 4 puncte, dar cehii vin cu un golaveraj mai bun (6-1) decît echipa lui Baresi (2-0). De altfel, italienii demonstrează că nu reușesc să simplifice drumul spre gol și, dacă lucrurile vor continua așa, n-ar fi exclus să-i coste. Oricum, azi, are loc derbyul dintre aceste echipe, deja calificate în faza următoare, în timp ce Austria (zero puncte) va încerca să facă golaveraj cu SUA și, eventual, să promoveze și ea. Vom vedea!

În grupa a doua, Camerunul, cu un joc surprinzător de pragmatic și de matur, este calificat. Echipa lui Maradona (la ora cînd scriam aceste rânduri nu cunoșteam rezultatele de aseară) n-a arătat mai nimic și a trudit din greu pentru două puncte, sperînd totuși în calificare. Al noștri, mai buni fără Hagi în teren (dovadă că este nevoie de un Hagi „om de echipă” și nu de vedetă cu numere personale) speră și ei. Care să fie valoarea lor? Cea

din meciul cu URSS sau cea din meciul cu Camerunul? Credem că cel mai bun răspuns să-l fi oferit meciul de aseară. Cît privește URSS, faptul că, după două jocuri, n-a acumulat nici un punct și n-a înscris nici un gol, dar a primit patru, ne scutește de comentarii.

În grupa C, Brazilia a scîlbit în cîteva faze în meciul cu Suedia, dar a pîlit în fața echipei Costa Rica. Are totuși patru puncte și s-a calificat la pas. Bătălia cea mare se va da însă pentru locurile doi și trei. Scoția, o echipă controversată, va înfrîna Brazilia; Suedia, greu de recunoscut, va înfrîna Costa Rica. S-ar putea ajunge la situația ca trei echipe să acumuleze două puncte, ceea ce înseamnă că golaverajul trebuie luat în seamă.

Grupă D este dominată net de RFG, echipa lui Beckenbauer lăsînd o impresie deosebită: joc cursiv, ritm susținut, eficacitate excelentă (9 goluri). Toate acestea sînt argumente ce susțin aspirația vest-germanilor la un loc pe podium. Jugoslavia, cu două puncte, mai are de înfrînat Emiratele Arabe Unite (de ce n-am nimerit în această grupă!) și, aproape sigur, va acumula patru puncte. „Plavi” sînt însă, deocamdată, o necunoscută care nu se lasă descoperită. În ce privește Columbia și Emiratele, se

pare că prezența lor la turneul final este, o performanță. Dar numai atît!

Belgia s-a impus în grupa E, iar evoluția din meciul cu Uruguay justifică speranțele elevilor lui Guy Thys de a „urca” cît mai sus la „Coppa del Mondo”. Scăpată fără înfrîngere în meciul cu Uruguay (să ne amintim că „celestii” au ratat un penalty), Spania a muncit din greu pentru a învinge Coreea de Sud (Michel, 3 goluri), dar este calificată în optimi, necunoscut fiind doar locul pe care-l va ocupa în grupă. Uruguayului are, de asemenea prima șansă în meciul cu coreenii și, probabil, se va califica și ea.

Mai stranie este simetria din grupa F unde, după două etape, toate echipele sînt la o egalitate „perfectă”. După ce „milionarii” olandezi au fost incapabili să depășească Egiptul, abia au scăpat cu fața curată în meciul cu Anglia (o echipă în creștere față de ce ne-a arătat în jocul cu Irlanda, dar cu mulți jucători „bătrîni”). Sigur, cărțile de vizită împun ca favoriții pe Gullit și Robson, dar Irlanda (deși sub cîota de de la „Euro '88”) și Egiptul (alături de Camerun, o revelație) nu sînt echipe de care să nu ții seama. Se va produce, oare, măcar o mare surpriză în această ultimă „rundă” a grupei F?

Cum ultimele jocuri din grupe se vor desfășura, pentru majoritatea echipelor, sub presiunea calificării, este de așteptat o înăsprire a luptei, dar ne-ar place să credem și într-o creștere a spectaculozității — care, să recunoaștem, a lipsit de prea multe ori.

TRISTAN MIHUȚA

Cine joacă în optimi?

Iată că au trecut deja 10 zile din acest maraton fotbalistic care este Coppa del Mondo, timp în care, în cele șase grupe, fiecare echipă a disputat cîte două meciuri. Și cum regulamentul prevede ca pentru faza optimilor să rămîna doar 16 formații, înseamnă că după disputarea celui de al treilea meci în grupă din cele 24 echipe vor părăsi competiția. Care vor fi acestea. Sau altfel pusă întrebarea: cine va juca în optimi? Desigur, pe noi ne interesează în primul rînd echipa României, dar cum băieții lui Jenel joacă ultimul meci luni (n.n. ieri) seara, după închiderea ediției ziarului nostru, amănunte despre meci vom putea da abia în numărul de miercuri al ziarului nostru. De aceea la ora cînd citiți dumneavoastră aceste rânduri meciul este deja jucat, zarurile au fost aruncate, astfel că acum nu ne rămîne decît să sperăm într-o calificare a tri-coloriilor, ceea ce este foarte posibil.

Să vedem însă care este situația în celelalte grupe. În grupa A, Italienii au obținut a doua victorie, în fața amatorilor din S.U.A. și tot la un scor minim (1-0), la fel ca în primul meci cu Austria. Dar pe primul loc în clasament se află Cehoslovacia care a trecut și ea tot cu 1-0 de aceeași echipă a Austriei. Șefia grupei va fi hotărîtă astăzi cînd se dispută meciul Italia - Cehoslovacia și tot astăzi austriecii își joacă ultima carte, dar care s-ar putea să fie necîștigătoare

CLASAMENT tabel cu rezultate pentru grupa A: Cehoslovacia 2 2 0 0 6-1 4, Italia 2 2 0 0 2-0 4, Austria 2 0 0 2 0-2 0, S.U.A. 2 0 0 2 1-6 0

În grupa C, simbătă s-au jucat două partide. Brazilienii au învins cu 1-0 pe Costa Rica într-un meci în care nu au convins, iar costaricanii au demonstrat că partida lor cu Suedia nu este dinainte jucată. În schimb scoțienii, după rușinea din primul meci, s-au mobilizat și au cîștigat partida cu suedezi (2-1), care, iată, după două meciuri, nu au acumulat nici un punct. Miercuri, cînd se joacă ultimele meciuri ale grupei, surprizele sînt încă posibile.

CLASAMENT tabel pentru grupa C: Brazilia 2 2 0 0 3-1 4, Scoția 2 1 0 1 2-2 2, Costa Rica 2 1 0 1 1-1 2, Suedia 2 0 0 2 2-4 0

Miercuri, 20 iunie, ora 22: Brazilia - Scoția și Suedia - Costa Rica. În grupa D calificată este doar R.F.G., care a acumulat 4 puncte (4-1 cu Jugoslavia și 5-1 cu E.A.U.), anunțîndu-se de pe acum o serioasă candidată la titlu. Jugoslavii au și ei posibilitatea să acumuleze 4 puncte dacă la victoria asupra Columbiei (1-0) vor adăuga astăzi și pe aceea asupra Emiratelor Arabe Unite.

CLASAMENT tabel pentru grupa D: R.F.G. 2 2 0 0 9-2 4, Columbia 2 1 0 1 2-1 2, Jugoslavia 2 1 0 1 2-4 2, E.A.U. 2 0 0 2 1-7 0

Astăzi, ora 18: R.F.G. - Columbia și Jugoslavia - E.A.U.

În grupa E, duminică s-au disputat două meciuri, ambele încheiate la același scor: 3-1. Belgienii, rămași în 10 jucători, au învins Uruguayul, iar spaniolii, după ce au fost egalați (o nouă surpriză era pe punctul de a se produce), au mai înscris de două ori. Ultimele două meciuri, care se dispută joi, ora 18, (Belgia - Spania și Coreea de Sud - Uruguay) pot să schimbe configurația în grupă.

CLASAMENT tabel pentru grupa E: Belgia 2 2 0 0 5-1 4, Spania 2 1 1 0 3-1 3, Uruguay 2 0 1 1 1-3 1, Coreea de Sud 2 0 0 2 1-5 0

În fine, situația din grupa F este cea mai interesantă: după disputarea a cîte două meciuri de către fiecare echipă, toate cele patru formații sînt la egalitate de puncte și de golaveraj (simbătă: Anglia - Olanda 0-0, iar duminică: Irlanda - Egipt 0-0). Se vor limpezi lucrurile în ultima rundă? Teoretic este posibil ca Anglia și Olanda să fie eliminate!

CLASAMENT tabel pentru grupa F: Anglia 2 0 2 0 1-1 2, Egipt 2 0 2 0 1-1 2, Irlanda 2 0 2 0 1-1 2, Olanda 2 0 2 0 1-1 2

ALEX. CHEBELEU

Ne-am interesat pentru dumneavoastră

Obligația de a înmatricula autovehiculele aduse din străinătate

Așa după cum aflăm de la dl. lt. colonel Lucian Rusu, șeful Poliției rutiere a județului Arad, conform art. 33 din Decretul nr. 328/1966 republicat, orice persoană cu domiciliul ori reședința în România, care deține autovehicule înmatriculate în alte state, este obligată, ca în termen de 30 de zile să își înmatriculeze autovehiculele la poliția județului pe raza căruia își stabilește domiciliul. Aceasta deoarece, potrivit art. 43 din Regulamentul pentru aplicarea Decretului nr. 328/1966, privind circulația pe drumurile publice, orice autovehicul poate fi condus pe drumurile publice numai dacă este înmatriculat potrivit dispozițiilor legii circulației.

autovehicul neînmatriculat, pentru care legea prevede pedepșa închisorii. La fel este calificată și fapta persoanelor care conduc pe drumurile publice autovehiculele cărora li s-a atribuit un număr provizoriu și a expirat dovada eliberată de I.D.M.S. sau organelor de poliție.

În acest context, deținătorii autovehiculelor aduse din străinătate, sînt invitați să se prezinte la serviciul circulației al Poliției județului Arad, în vederea atribuirii unui număr provizoriu pînă la perfectarea actelor necesare și înscrierea definitivă în circulația a autovehiculului respectiv. De reținut că, fapta persoanelor care conduc pe drumurile publice, autovehicule înmatriculate în străinătate, iar de la introducerea acestora în țară au trecut mai mult de 30 de zile, constituie infracțiune de conducerea pe drumurile publice a unui

Pentru obținerea numărului provizoriu, persoanele interesate se vor prezenta cu o cerere, chitanța vama și actul de proprietate în original la serviciul circulației, camera 10, ghișeu înmatriculări, zilnic între orele 8-10, iar în zilele de marți și joi și după masă, între orele 16-17.30. Pentru obținerea numărului de înmatriculare definitiv, înmatricularea se face în baza următoarelor acte: cerere tip de la biroul de copiat acte, fișa autovehiculului de la biroul de copiat acte cu datele necesare luării în evidență pe calculator, copie legalizată de pe actul de proprietate, adeverință de plată a impozitului, chitanța C.E.G. de plată a taxei de înmatriculare, copie legalizată de pe chitanța vama, adeverință de stare tehnică. De reținut că la înmatriculare se prezintă și autovehiculul.

M. DORGOȘAN

Și libertatea presupune decență

(Urmare din pag. 1)

„comunism” platonice, la totalitarism, ceea ce se întrevădea și în ideile grupului nostru de filosofi și oameni de cultură din decența neamintîți. Am văzut la ce exacerbare a violenței au dus asemenea idei preluate și de unele conduceri a unor forțe politice și susținute nu prin argumentele gândirii ci prin argumentele biftei de o faună declasată, primitivă ce aminteam, celor mai în vîrstă, de cămășile brune, negre ori verzi.

Poporul nu renunță la drepturile cîștigate prin Revoluție și alegerile de la 20 mai și de aceea țîră democrație trebuie apărată de toți oamenii de bună credință, sprijinind și dînd gir activității organelor de ordine. Unde este oare la noi conflictul între muncitori și intelectuali? Doar în capetele unora care și-au făcut din destabilizarea țării un ideal.

Campionatul județean „Promoție”

Table with 2 columns: SERIA A and SERIA B. Each column contains a list of teams and their scores in various matches. SERIA A includes Tr. Roșu, CPL Arad, Infr. Iratoșu, AS Zăbrani, A. Șag, F. S. Germ, U. Șeitin, S. Simand, IAMMBA, Secusigiu. SERIA B includes Tîrnova, Safu Nou, Gbhoroc, Dieci, Sintana, Virfurile, Dezna, Siria, Moneasa, Gurahont.

cinematografe.

- DACIA: O mie de miliarde de dolari. (Seria I, II). Orele: 9,30, 13, 16, 19.
STUDIO: Coroane de foc. Orele: 9, 11, 13, Ursul și păpușa. Orele: 15, 17, 19.
MUREȘUL: Incoruptibilul de la etajul XDR. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.
ARTA: Nava lui Yang. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.
PROGRESUL: Fiul căpitanului Blood. Orele: 16, 18, 20.

- SOLIDARITATEA: Pistica plimbare. Orele: 17, 19.
GRĂDIȘTE: Cîntecele lui Benny More. Orele: 16, 18.
IN JUDEȚ:
MUREȘUL LIPOVA: Împăcerea. INEU: Intoarcerea acasă.
POPULAR CHIȘINEU CRIS: Nuf și ușor cu bărbății. NÂDLAG: Caz cu caz nu se potrivește.
SINTANA: Moment glorioș.
PURTICA: Călătorie fantastică.
CURTICI: Monștri. SEBIȘ: O lume nebună, nebună, nebună.
SERILE I și II. ȘIRIA: Cante-mir. VINGA: Unde este un no-feiet.
PINCOTA: Sacrificiul suprem.

